



115532 - 因为无知没有洗大净礼的拜功要还补吗？

السؤال

当我初一时，有个亲戚给我谈起过欢水，他告诉我这种液体是伴随性欲溢出的。当我到初三时学习了有关欢水的知识以及欢水溢出后如何清洁，所以当我坏大净后，我仅清洗生殖器，而后洗小净礼拜，我不知道那是精液，大概三年后我才知道关于这方面的教法知识，我对以往礼过的拜功特别难过，我要因为自己的误解重新礼这些拜功吗？

الإجابة المفصلة

一切赞颂全归真主！

欢水与精液的区别是众所周知的，可参阅（2458）对其的详细解述，对于穆斯林必须学习关于正确信仰、功修及为人处世等方面的知识。

因为不知道必须要具备有大小净的条件，在没有正确洁净的情况下礼了很多拜的人，依正确的主张是不要求他重新礼拜的。

伊斯兰的学者伊本·台伊敏（愿真主慈悯他）说：“如果没有做到必须的清洁是因为不知道有关这方面的要求（如吃了骆驼肉没有洗小净，事后，才知道这方面的要求，才知必须要洗小净；或是在驼圈里礼的拜，而后，才知道有关方面的要求，才知道应该怎么做），类似这种情况是否要重新礼曾礼过的拜呢？关于这个问题有两种主张（即艾哈迈德的两种主张）。

于此类似的还有：触摸了生殖器后礼了拜，事后才知道触摸生殖器后，必须洗小净。

对于这些问题，正确的主张是：不需要重新礼拜，因为真主原谅了因过失或遗忘所犯的过错，因为他说：【派遣使者之前，我不惩罚（任何人）。】《夜行章》（第15节）。如果某人不知道先知（愿真主祝福他，并使他平安）对某具体事情的规定，则不要求他付责任，所以当欧麦尔和阿玛勒没有大净后，欧麦尔没有礼拜，而阿玛勒在地上打了一个滚后礼的拜，先知（愿真主祝福他，并使他平安）没有命令他们俩任何一个人重新礼拜。同样，当艾布·赞勒因没有大净，好多天都没有礼拜时，使者（愿真主祝福他，并使他平安）也没有命令他还补拜功。先知（愿真主祝福他，并使他平安）没有命令圣门弟子中黎明时天边的黑线和白线对他截然而分后还吃东西的人还补斋戒；同样也没有命令不知道朝



向改变而面向远寺礼拜的人重新礼拜。

于此类似的还有：有病血的妇女如果以为病血期间不要求礼拜，而没有礼拜的话，关于她是否要还补的问题，有两种主张：其一：不需要还补——如马利克等所主张的——因为关于有病血的妇女对先知（愿真主祝福他，并使他平安）说：“大量的病血溢出，使得我无法礼拜和斋戒。”先知（愿真主祝福他，并使他平安）仅命令她再发生时该怎么做，而并没有命令她还补过往的拜功。”

摘自《教法案例解答全集》（21/101）

可参阅（[45648](#)）的解答。

应该多礼副功拜，因为副功拜可以弥补主命拜中的缺陷，积极地学习有益的知识，先知（愿真主祝福他，并使他平安）确说：“真主欲施恩于谁，必定使他精通宗教知识。”《布哈里圣训集》（71）和《穆斯林圣训集》（1037）。

祈求真主在求得他喜悦的事务中使我们成功！

真主至知！